

以责任筑暖墙 让寒冬有温度

我市住建系统全力保障寒潮期间民生供应

本报讯 为应对近期雨雪天气,确保城市平稳运行和群众正常生活,近日,市住建局提前部署、迅速行动,围绕供水、供气、供热等民生重点领域,全面加强防范应对,筑牢城市运行“安全墙”,守护市民冬日冷暖。

防冻保温,确保供水安全。针对低温易导致供水设施冻损的情况,该局指导供水企业开展防冻保温专项行动,对全市供水管网、阀门、水表等设施进行拉网式排查,对薄弱环节加装保温棉、防寒材料及防冻垫。通过媒体、社区宣传等

多种渠道普及防冻知识与应急处理方法,提升群众自查自救能力提升。应急抢修队伍、物资、车辆全天候备勤,确保故障第一时间响应、快速修复。

强化巡查,保障供气稳定。该局组织燃气企业对管网、调压箱、阀门井、场站等关键设施开展全面巡查,实时监控运行状态,对重要部位落实防冻保护措施,及时消除安全隐患。元旦假期,进一步加大对餐饮场所、商业综合体等人流密集区域的安检频次与力度,确保燃气安全运行。

升温蓄热,守护万家温暖。该局督导

供热企业提前调整运行参数,逐步提升供水温度,加强热能储备。开展供热专项排查,重点对架空管道、阀门井等薄弱环节加强保温防护,防止管网冻损。服务热线全天畅通,及时响应和处理群众供热诉求。应急抢修队伍24小时待命,确保供热系统稳定运行,保障市民温暖过冬。

市住建局相关负责人表示,该局将持续关注天气变化,加大督导力度,压紧压实各方责任,全力以赴保障寒潮期间水、气、暖供应安全稳定,切实守护好市民的冬日生活。

(文/图 汪潭)



开展全面巡查。燃气企业对管网等关键设施

市公积金管理中心:

锚定民生需求 助力楼市平稳

本报讯(记者汪潭)2025年12月30日,市住房公积金管理中心召开专题会议,传达学习省委、市委经济工作会议精神,部署四大关键举措推动会议精神落地见效,锚定2026年工作目标,全力以赴公积金事业高质量发展助力我市房地产市场平稳运行和经济社会提质增效。

会议指出,省委、市委经济工作会议充分贯彻中央经济工作会议精神,精准把握当前经济发展形势,明确了明年经济工作的总体要求和重点任务,在保障民生、支持房地产市场平稳发展方面,为公积金工作提供了根本遵循。全体干部职工要深刻学习领会会议精神实质,推动省、市经济工作部署在公积金领域落地见效。

会议强调,贯彻落实省委、市委经济工作会议精神,关键要锚定目标、精准发力、狠抓落实,从四个方面发力推动各项工作提质增效。一是

紧盯目标,加压奋进。各部门立足本职,抓好重点任务攻坚,全力确保年度目标圆满收官,成色更足;提前谋划2026年工作,主动对接全市发展大局,全力确保2026年工作开好局、起好步。二是精准施策,惠民利企。紧跟国家、省、市政策导向,紧扣群众需求,优化公积金政策,积极贯彻优化营商环境相关要求,推动政策红利直达快享,实现惠民与利企双向赋能、协同增效。三是守牢底线,化解风险。常态化开展专项稽核,及时发现问题、预防问题、解决问题;筑牢安全生产、信访维稳防线,规范窗口服务标准,及时化解风险隐患,为公积金事业平稳健康发展保驾护航。四是强化担当、实干笃行。持续加强队伍建设,压实工作责任、强化结果导向,营造勇挑重担、真抓实干的浓厚氛围,以过硬作风保障各项部署落地生根。

本报讯(记者汪潭)2025年以来,市公共资源交易中心对标服务锚定公共资源交易全流程闭环管理核心目标,以政企沟通、咨询服务、标后回访、信用建设为四大支柱,精准发力、实干笃行,在优化营商环境、规范市场秩序、服务发展大局中展现新作为,各项工作取得显著成效。

政企联动聚合力,共绘发展“同心圆”。该中心聚焦市场主体急难愁盼问题,创新打造“媒体开放日”特色品牌平台,构建“政企媒”三方联动新格局。通过常态化开展政策精准宣讲、企业诉求征集、工作成果展示等活动,强力助推建筑安全生产责任险全面普及、评定分离政策深度落地。同步建立“诉求收集—协调处置—结果反馈”全链条闭环机制,确保企业关切“接诉即办、办必有果”,切实打

通政企互动“最后一公里”,凝聚起市场主体回访调研,建立健全

交易主体反馈数据库,为营商环境

优化提供关键数据支撑。健全“问题发现一部门联动—反馈闭环”处理机制,实现企业诉求100%办结,以精细化服务助推项目高效履约,有效防范交易风险,不断提高公共资源交易服务规范化、标准化水平。

强化信用建设,规范秩序树诚信。该中心牵头推进全市公共资源交易诚信评价体系建设,扎实完成评价方案制定、指标体系构建、信用信息归集、评价结果应用等重点工作。构建以信用为核心的新型监管机制,推动信用评价结果与招标投标、资质审核、政策扶持等关键环节深度挂钩,强化“守信激励、失信惩戒”鲜明导向,严厉打击违法违规交易行为,着力营造公平公正、开放透明、诚信有序的公共资源交易市场环境。

市交通运输局:

全力守护群众节日平安出行

本报讯(记者刘彦君)2025年12月31日,三门峡市遭遇大范围低温寒潮和雨雪冰冻天气,给群众节日出行带来严峻挑战。市交通运输局迅速响应、周密部署,全面启动应急机制,多管齐下做好运输服务保障工作,全力为群众营造安全畅通的道路环境。

周密部署,层层压实安全责任。市交通运输局提前召开专题会议,第一时间传达省、市关于安全生产工作的重要指示精神,提前在易拥堵、易受灾的重点部位预置力量、物资与机械,确保一旦出现险情,能够迅速响应、高效开展除雪保通作业,

为群众节日出行安全保驾护航。

部门联动,充足储备应急资源。该局与气象、公安等部门建立信息共享与应急联动机制,实时获取灾害预警信息,为科学决策提供依据。整合全市应急抢险力量,组建了14支624人的公路应急队伍,确保关键时刻拉得出、顶得上。储备防滑料7648吨,融雪剂707吨,配备各类应急运输与保通车辆310台,以及除冰车、装载机等大型设备39台,切实做到物资装备“备得足、调得出、用得上”。

加强巡查,及时消除安全隐患。该局加大对国省干线、农村公路陡坡、桥梁、隧

道等重点路段的巡查频次,采用“定点值守+动态巡航”模式,及时发现并处置各类隐患。针对事故易发路段,第一时间组织力量开展除冰清雪作业。截至1月1日,累计出动公路巡查人员940人次,巡查重点路段1766公里,巡查桥梁316座、隧道43处;出动应急保通人员602人次,机械设备47台班,抛撒防滑料332立方米、融雪剂178吨。

严格监管,保障客运出行安全。该局督促运输企业严格落实车辆技术状况检查及低温雨雪天气应急预案,为所有营运车辆配齐防滑设备,从源头上消除安全隐

患。通过工作群、情报板、车载终端等多种渠道,及时发布预警与安全提示信息,引导驾驶员做好安全防范。对不具备安全通行条件的线路,坚决采取停运措施。截至1月1日,全市公路客运已停运线路253条、车辆597台。

强化执法,维护道路通行秩序。交通运输执法机构加大对高速公路、国省干线及农村公路的巡查力度,与公安交警部门协同配合,加强秩序管控。通过路面巡查、电子监控等方式,提醒驾驶员谨慎慢行、合理选择路线,全力保障行车安全,维护良好的道路通行秩序。

把好“安全舵” 温暖“回家路”

市交通运输局部署春运及春节期间安全保障

本报讯(记者刘彦君)为切实做好道路运输安全生产工作,保障春运及春节期间群众出行安全顺畅,近日,市交通运输系统积极行动,组织相关单位及企业开展专项工作部署,全面推进道路运输安全生产重大风险隐患排查整治。

市交通运输局相关负责人传达了省交通运输厅安委会相关视

频会议精神,宣读了2026年全市春运及春节期间交通运输安全生产重大风险隐患排查整治工作方案,并通报了近期省、市综合交通运输管理服务平台报警信息整改情况。随后,相关部门负责人分别就近期及春运春节期间的安全执法监管、安全生产和隐患排查整治等工作作出安排,3家运输企业代表也进行了表态发言。

当前,季节性恶劣天气与节假日客流高峰相互叠加,三门峡市道路运输安全生产面临严峻挑战。全市交通运输系统和行业领域需要以高度的责任感,聚焦重点、精准发力,全力保障安全生产形势稳定。

强化风险意识是首要任务。要深刻认识节假日出行需求集中释放的特点,清醒看待当前安全压力,杜绝盲目乐观。高度警惕冬季恶劣天气对运输安全的影响。

加强监测预警与应急准备。增强预防意识,系统排查各领域隐患,将问题消灭在萌芽状态。同时,汲取近期事故教训,加强从业人员警示教育,提升全员安全素质,精准管理危险货物运输车辆,立即开展重大风险隐患排查整治。

压实各方责任是坚实保障。

健全协同联动机制,与公安交警等部门开展联合执法,严厉打击违法违规行为;层层压实属地、部门和企业责任,确保责任落实无死角;强化督导调度,严格执行应急值守和信息报送制度,为群众平安过节和经济平稳运行提供可靠运输服务。

渑池县交通运输局:

昼夜除冰破坚障 全域保畅护民生

本报讯(记者刘彦君)日前,渑池境内遭遇大范围降雪降温天气,给交通运输安全及群众出行带来严峻考验。渑池县交通运输局迅速响应,全面打响除雪保畅攻坚战。

雪落即战,昼夜奋战破坚冰。渑池县交通运输局国省干线公路部门迅速集结力量,连夜组织人员按照“机械为主、人工为辅、先通后畅”的科学原则,对县域内的国省干线及农村公路展开全方位、无死角的作业,尤其将急弯、陡坡、桥梁等事故易发重点路段作为攻坚核心,实施梯队式循环除雪。

为尽快恢复道路畅通,工作人员采取“以快制胜、循环作业”



除雪保安全

1月3日,寒潮雨雪天气影响未消,卢氏县公路养护人员在国道209西安岭隧道段全力开展除雪保通工作。他们清理积雪、布置相关物料,以最快速度消除道路安全隐患,保障过往车辆通行安全。

李广超 摄

灵宝市交通运输局:

坚守一线抗风雪 护航路网保畅通

本报讯(记者刘彦君)近日,灵宝市迎来大面积降雪天气,影响到辖区道路安全通行。为保障道路安全畅通,群众出行无忧,灵宝市交通运输局迅速行动,多措并举积极应对降雪天气。

养护作业高效开展,保障公路畅通无阻。降雪发生后,该局养护人员第一时间奔赴一线,对国省干线及农村公路的桥梁、急弯等险情路段展开全面除雪、除冰作业,撒布融雪剂及防滑料,全力消除道路安全隐患,同时加大对事故多发易发、急弯陡坡、临水临崖等重点路段,以及沿线桥、涵、隧道和公路附属设施的隐患排查力度,做到及时发现、迅速处理。截至目前,已累计出动养护人员120余人次、车辆13台次,巡查道路373公里,撒布防滑料200余方、融雪盐6吨。在养护人员的努力下,辖区国省干线公路始终保持全线畅通状态。

执法巡查全面加强,维护交通秩序。为确保道路交通安全有序,该局执法人员加大了对国道310、国道209等重点及危险路段的执法巡查频次和力度。在巡查过程中,不仅密切关注道路通行状况,还加强对客运班线、旅游出租车的执法检查。严厉打击“黑出租”等非法营运行为,净化交通运输市场环境。同时,积极配合交警部门做好主要路段的交通秩序疏导工作,有效缓解了降雪天气带来的交通压力。

企业督导精准发力,落实安全主体责任。该局组织人员深入辖区内“两客一危”企业,对道路运输企业低温雨雪冰冻天气防范应对工作开展专项督导检查。督促企业严格落实安全生产主体责任,加强车辆安全检查和驾驶员安全教育,确保运输车辆在恶劣天气下安全运营。针对受雨雪冰冻天气影响的部分客运班线和农村公交,及时采取停运措施,待路面状况好转后第一时间恢复运营,从源头上保障群众出行安全。

2025年,三门峡市不动产登记和交易中心凝心聚力、实干担当,扎实推进各项工作走深走实、见行见效。

便民服务提质增效,暖心

举措赢得民心。

聚焦群众“急

难愁盼”办事需求,

主动延伸

服务触角,

累计提供上门服务

46次,

开展非公证继承查验

124次,

为群众节约用

费37.2

万元;推行延时服务

76次,以

细致入微的贴心举

措持续增

强群众获得感,

提高满意度,

全年获赠群众致

谢锦旗9面。

核心业务有序推进,

精

准发力赋能发展。

高效完

成不

动产

权证

发放

工

作

217.917

万元;精准落

实惠企

纾困政

策,为64户小微企业

减免相

关费

3.011

万元。

扎实推

进查

询4

1300

条,对公查

4万次,

对私查

3.4万次

次,办

理抵

登

记

市不动

产登

记和交

易中

心以优

质服

务提

升群

众获

得感

情

感

得

感

得

感

得

感

得

感

得